

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

CRÓNICA

Autocracia y democracia todo tiranía

Cuando se espaciaron los nihilistas por el mundo desapareciendo contra el Zarismo, no hay duda que los suyos iban a bastante en sus propagandas aquella literatura, entre apóstoles y social, de Tolstoy y los panfletos de los más tenaces demolidores del orden moscovita.

Aza no se ha borrado del ánimo el relato, entre nevoso e histórico, referente a cierta animosa joven que hizo el recorrido a pie, desde la Siberia a Petersburgo, para pedir al Zar la libertad de su padre, desterrado en la casi inhospitalaria región siberiana.

Si era histórico el relato, esembra cómo no asumió la viandante, como se festejó su virtud, cómo no se radiaron su espíritu y su cuerpo ante las terribles pruebas, las altas engañosas que a cada paso le ofrecía la terrible realidad de una existencia erizada de obstáculos y peligros.

Y si se trataba de una ficción, no menos maravillaba la inventiva del autor de una fábula tan humanamente pavorosa.

Triunfó la hija ejemplar, y jornada tras jornada, redonda de mesas en mesas, y de pueblo en pueblo, interviendo su ruta constantemente por las autoritarias autoridades de tan diversos y lejanos países, disputando a los perros los mendruges de pan, casi siempre a pie, con excepciones contadas, en que la recogía alguna alimaña piadosa y la transportaba en esa querida clase de vehículo, llegó a Petersburgo la animosa joven con el propósito de echarse a los pies del Padre del Zar, hacerle relación de sus heroicas andanzas y pedirle la libertad de su anciano padre.

Se ha dicho que una madre es capaz de dar la sangre por un hijo, y que un hijo es incapaz de retornar el sacrificio. Así, en forma genérica, podrá ser. Pero recordésses el ejemplo; immortalizado por el Arte, de la Caridad Romana, y el de aquella hija que bebó sangre humana ante el Tribunal Revolucionario por salvar la vida de su padre, y se expidió favorablemente el caso de sublime abnegación de esta otra hija.

Si ésta hubiera sido sus andanzas desde la Siberia a Petersburgo, no menos sublime resultaron hasta conseguir echarse a los pies del Zar. Consagrada la audiencia, logró enterar mejor el corazón del Padre del Zar. Pero, ¡oh dolor! Cuando, con la orden de exorcizaciones, extendida por el Zar, volvió a la Siberia, el pobre padre no había pedido resistir sus penas y había sucumbido.

Esta y otras obras análogas ponían en circulación los literatos del Nihilismo para describir los tormentos de la Siberia. Y a fe que lo conseguían. Y a título de dar en tierra con esa y otras Batallas de la autocracia zarista, se movían y agitaban los enemigos del régimen moscovita, como Tolstoy, en forma entre apóstólica y social, otros, en scrittoriadas violentas, pero clamando todos por la destrucción de un régimen que contemplaban la quinta esencia de la tiranía.

Precursores y demolidores, se sujetaron, destruyendo con el libro, con el plomo, en nombre de principios igualitaristas, de niveación social, de orden, de justicia, de libertad. Pues bien, así transcurrió rodando por los periódicos esa significativa novela: detenidas en Moscú sentada ala dialistas, los comisionarios del pueblo han acordado deportarlas a la Siberia.

Tienen razón quienes sostienen que no hay peor tiranía que la que ejercen los de abajo. Se explica ello fácilmente, con el solo análisis de los vocablos inventados por los hombres, pues, mientras la autocracia la ejerce uno solo, la democracia la ejercen muchos al mismo tiempo.

Más difícil que la fué echarse a los pies del Zar a la hija ejemplar de nuestro relato, lo sería a cualquiera otra hija de uno de esos condenados pedir clemencia para su padre a estos verdugos de ahora.

MARIANO S. DE ENCISO.

Este periódico se publica con cesura sacerdotal.

ACCIÓN SOCIAL Y RELIGIOSA

¿Qué son las Ligas contra la pública inmoralidad?

Oportunismos están «Ligas» ante la avalancha de ideas que se ha desbordado en todas partes, con organizaciones benéficas que tienen por objeto combatir y prevenir por todos los medios licitos, las manifestaciones públicas de la inmoralidad.

Los medios de que generalmente se valen para alcanzar sus altas fines son todos aquellos que están a su alcance, dentro de los procedimientos legales y de las normas de Acción Católica, empleando la propaganda oral y escrita, la protesta y la denuncia ante las autoridades, contra los actos públicos inmorales, procurando también el establecimiento de medios educativas y de enseñanza del todo conforme con la moral cristiana y los procedimientos católicos.

Para la mayor eficacia de su actuación, la «Liga» se compone de socios profesionales, escritores, abogados, médicos, procuradores, notarios y demás personas con título facultativo que quieran seguir las aulas de la «Liga»; «activos», los que quedan a su cargo enterarse de los actos de pública inmoralidad que se cometan, informen a la «Liga» de sus circunstancias y presenten su nombre para establecer los procedimientos que proceder; y «protectores» que son los que contribuyen con sus erogas a los gastos de la «Liga». Este carácter tienen los socios corporativos.

Con objeto de especializar y preparar los trabajos, suscriben constituirse en «Sociedad» que tengan por objeto combatir una determinada manifestación de la inmoralidad, como las lecturas obscenas, los juegos indecentes, espectáculos pornográficos, prostitución, etc.

De estas «Ligas» existen muchas en España, como las de Madrid, Valencia, Barcelona, etc., estando formándose actualmente en casi todas las capitales y pueblos importantes de la Península.

S. de P.

OBEJO

LETRAS DE LUTO

Ha entregado su alma a Dios el día 21 del corriente, el Excmo. Sr. D. Rafael Lozano Barbero, expresidente de la Audiencia de Huelva, recientemente jubilado, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

El entierro fué una manifestación de duelo. Esta era presidido por don Daniel Padilla Lezcano, don Eusebio Lozano Ortega y don Alfredo Galán, primos del difunto.

Las ofrendas que pendían del fútbol estaban llevadas por los señores don Mariano Ruiz Toril, médico, y los propietarios don Antonio Barrios Cespedes, don Benito Pedrajas Barrios, don Diego Terón González, don Benito Ballesteros Barrios y don Miguel Castro Sáez.

Reciba nuestro más sentido pésame la familia doliente y de un modo especial su tía doña Petra Losada Morillo, al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración por el alma del difunto. R. I. P.—CORRESPONSAL.

—¿Qué sombrero de paja más fino! ¿Dónde lo has comprado?



GRAN TEATRO

La hija de la Dolores

Fernández Ardañiz respondió a la protesta de Calatayud.

Las bellas bilbainas se dieron al escenario que les puso la copia de la Dolores y a quitársela vieron otras copias y hasta este drama caldeó en el de Feliu, pero confidencialmente.

Los personajes son idénticos, el lugar es Calatayud y su mesón, la acción se desarrolla como en la Dolores. El rincón, el militar, el mozo, el estudiante, son los mismos tipos, pero aquí han tenido variaciones accidentales. El surgente ha pasado a oficial de la Remonta, el semirriego es aquí maestro.

El desarrollo varía. Pilar, la hija de la Dolores, no se deja vencer y triunfa con su honor sin mácula. Pilar no hace favores.

La Dolores tiene más fuerza dramática. La Pilar tiene más fuerza poética.

Los versos de la hija de la Dolores son fáciles e inspirados.

La evocación a la Virgen del Pilar y el elogio de la jota bien merecen un aplauso.

Y ya que hablamos de la Virgen del Pilar, no estaré de más que digamos que los escritores costumbristas que a lo mejor nos desencadenan Córdovala que conocen por haber atravesado en el expreso una vez esta provincia, hablan de la Virgen del Pilar con igual conocimiento.

Los zaragazanos que aman a su Patrona, que con Ella lloran y hallan en Ella sus alegrías, no la llaman la Pilarica, la llaman la Virgen del Pilar, hablan de la Virgen del Pilar. Son costumbres los que dan el nombre de Pilarica, que no demuestra más afecto e indica respeto menor.

Costa así para quienes hablan de la Virgen del Pilar y no pasaren por la calle Afonso, ni bajaran el mármol frío, en el que el calor de los besos ha dejado huellas tangibles.

Cerramos este inciso que algunas considerarán extemporáneo y coste el aplauso a los actores de la Compañía de María Palou, que anche obtuvieron con la ilustre actriz un verdadero éxito.

M. de M.

La feria de Nuestra Señora de la Salud

EL TERCER DÍA

Hoy, tercer día de feria, la alegría clara por los cales ha excedido de ayer dando bien temprano.

Han entrado muchos forasteros para la corrida de esta tarde.

En el mercado de ganados se verificaron bastantes compras, sobre todo en mulas, yeguas y asnos.

También se vendieron varias yuntas de bueyes.

DE ANOCHE

E desfile después de los toros se vivió ayer concurridísimo.

La preciosísima iluminación de la feria sigue iluminando la estación y es realmente espléndida.

En el Circulo de la Amistad estuvo el baile animadísimo anche y lo ha estado hoy a mediodía.

En el Gran Teatro y Duque de Rivas, las funciones se costearon por lleno.

PARA MAÑANA

Toros del Conde de la Corte. Espadas: Julio Mendoza, Vicente Barrera,

y Rafael Saco (Castimpas). Sombras, 7 pesetas. Sol, 3.

Por la noche, baile en el Circulo de la Amistad y función de fuegos artificiales por pirótecnicos valencianos.

HACIENDA

Se concedió al sargento Francisco Balmonte Carretero, por una cruz del Mérito Militar, 17,50 pesetas a cobrar en esta Tesorería.

Se ha dispuesto se devuelvan 500 pesetas a Jesús Bravo Amaya, de Don Torre, que ingresó de cruda militar en esta Tesorería.

Ha llegado el coronel de la Remontada Ecija don Alvaro F. Burriel.

Con permiso llegó el capitán de Infantería don Ricardo Muñoz Robledo, de Ciudad Rodrigo.

Se despide el comandante de Infantería don Olegario González, para Salamanca.

MILITARES

Ha llegado el coronel de la Remontada Ecija don Alvaro F. Burriel.

Con permiso llegó el capitán de Infantería don Ricardo Muñoz Robledo, de Ciudad Rodrigo.

Se despide el comandante de Infantería don Olegario González, para Salamanca.

Gobierno Civil

Ha visitado al gobernador civil los alcaldes de Cabra, Fuente Obejuna y Fuerte la Lancha, el secretario del Ayuntamiento de Peñoblanco, don Antonio Lamé, don Manuel Reyes y don Cristóbal Ortega.

AGUILAR

BODAS DE PLATA

Con motivo de las bodas de plata del R. y el Alcalde publicó un bando recordando los hechos más culminantes de su reinado.

El día 17 se más recorrió las calles de lo popular, lumbre fogueo artístico y repique de campanas, el comercio cerró sus puertas y se repartieron dos mil merendones a los niños de las escuelas.—CORRESPONSAL.

ALCARACEJOS

REGRESO

Hemos saludado al joven estudiante don Antonio Sánchez Ayala, que ha terminado en Cádiz con gran brillantez en que es forma un cuerpo digno en la clase que la lleva y la coloque en su lugar propio, no de modo desmayo y contribuir todo en la medida de nuestras fuerzas, porque su vida no es agotó y su maestría en el filo de su baliza. No es difícil comprender, que para todo ello, nosotros somos los que debemos alimentar con nuestro propio esfuerzo, y hasta sacrificio al hacer necesario, sia con sentir que por apatía o indiferencia más o menos marcada, damos lugar al fraude de obra tan marcial y digno de alabanza. Ya sé que se en ese, que es el corazón de todos paipata que deseamos nutrirnos con el pensamiento a los pies de su tumba; allí depositaremos las flores de nuestras oraciones, pidiendo al Altísimo que lo lleva a su presencia para que desde allí pida por nosotros los que tenemos que vivir en este mundo miserable donde todo son laquietudes y falsedades.

Y si elevar nuestras voces pedimos una oración a nuestros lectores en sufragio de su alma al mismo tiempo que enviamos a su familia la expresión de nuestro sincero pesar.

Franquias consumidoras
Apertura de Correos número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 525
Interrurbano... 21

Viernes 27 Mayo 1927

Hoja del Calendario

Día 28 San Agustín de Canterbury. Recado en la vista.

Un MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLARTE.—La ambición y la felicidad van por dos caminos que nunca se encuentran.

SEGUNDO CIRCULAR. Del 27 al 31 en Cachuelas.

INTENCIÓN DEL MES. Que los cristianos acomoden su vida de familia al ejemplo de la Sagrada Familia.

Fiesta visitante diariamente al Santísimo en las Escolas.

En cuarta planta se publica diariamente el detalle de los cultos.

Gautas de suscripción fueran algo más elevadas de los corrientes; vería en último término un poco más de dinero que en nada absolutamente merecía los intereses individuales, y en cambio repercutiría mayores beneficios.

Hacedlo así, por amor a la Justicia!

MANUEL FÉREZ CUENCA,
Juez Municipal de Pueblonuevo
del Terrible

16-Mayo-1927.

IN MEMORIAM

Don Juan T. Ruiz de Viana

En el sanatorio de San Pedro de los Montes de Madrid, falleció el día 12 del actual el aveniadizo alumno de la carrera eclesiástica don Juan T. Ruiz de Viana, a consecuencia de una parálisis.

Era este joven de humilde y cristiana familia y cursó sus estudios en el Seminario Conciliar de San Pascual de esta capital, llamando poderosamente la atención de todos sus profesores por su espléndido talento, su formalidad y bondad de carácter.

Todas sus aspiraciones cabían clavadas en llegar a gozar de la investidura sacerdotal, carrera que imbaba entrañablemente; más cuando ya estaba próximo a sacar al punto de sus ilusiones, cuando ya estaba ordenado de diácono, la Parca ha regalado su vida a flor, privándola de llegar al suplido parentel del sacerdocio.

Nosotros que le conocemos y tratamos mucho tiempo, por haber sido sus compañeros, tuvimos ocasión de apreciar sus singulares dotes; porque era Juan para todos el amigo sincero, cariñoso y bueno que con todos alternaba y apesar de distanciarse mucho de casi todos sus compañeros, él era para todos un hermano, que ponía el servicio de ellos en elocuencia y su corazón.

Por eso al llegar hoy a nosotros la infiusta noticia de su muerte no podemos por menos de dedicarle un plácido recuerdo, ya que Dijo lo quería para sí y se lo ha llevado de entre nosotros. Más, no queremos que quede solo en manifestar a los demás lo que fuera tan noble y querido compañero, sino que trasladándonos con el pensamiento a los pies de su tumba, allí depositaremos las flores de nuestras oraciones, pidiendo al Altísimo que lo lleva a su presencia para que desde allí pida por nosotros los que tenemos que vivir en este mundo miserable donde todo son laquietudes y falsedades.

Y si elevar nuestras voces pedimos una oración a nuestros lectores en sufragio de su alma al mismo tiempo que enviamos a su familia la expresión de nuestro sincero pesar.

ONDAS

Sumario del número 102 de la revista

Ondas.

La radiotelefonía es B.

TERCERA DE FERIA

Los toros de Villalón para don Antonio Cañero y seis de Santa Coloma para Valencia II, Algabeso y Félix Rodríguez.

La entrada muy buena en el sol, saliendo al lleno de ayer y buena en la sombra.

Salen las cuadrillas y se aplauden a Cañero.

Este recorre la plaza saludando al público. Despues ejecuta diferentes ejercicios caballísticos. (Es ovacionado.)

Se sitúa delante del chiquero, pero sale el toro y no lo acierte.

Es un bicho sádico, oscuro, enguantado de carne.

Clava un rejón en lo alto, marrando otro y el animal se avienta.

Le torea muy cerca y clava un par de banderillas algo trascaso. Otra par en su alfile. El rejón de la muerte lo coloca en la cruz, quedando perpetuamente.

Don Antonio abandona el caballo y despues de dos pases lo larga un pinchazo. Media tanda y se acuerda el toro. (Palmas).

Sale el segundo destinado al rejón. Es un manzote que no acude ni al capote.

Cañero le alegra y le coloca un rejón, hacéndole él todo. Caja una par de banderillas y el lastarón eleva el toro. Pone uno, y el bicho le teca al caballo en los cuartos traseros. Despues más y se provee de muleta dando varios pases, no siendo preciso hacer uso del estoque, pues el toro se echa. Es ovacionado.

LIDIA ORDINARIA

PRIMERO

De Santa Coloma, núm. 3, negro, hermoso ejemplar.

Valencia dà dos lances y se marcha el toro. Lo trae a las tablas posándose en el suelo. Una piquería le raja la piel en los bajos. Pitos.

Se cambia de tercio al toro y el personaje abusa de la percusión. Protestas.

La lidia se lleva infernalmente. Meten todos el capote y los picadores no se arriman a él por casualidad.

Cuatro varas por dos bajos en las cuadras.

Las banderillas cumplen los de turco, y el valenciano lo malo en tablas con pases de abanico que motivan protestas del público, pues un caso inaudito la frescura del espaldón, que consiste que intervengan todos los toreros y apenas quiere morderse.

Una piquería y una estocada ladeada, que es suficiente para que se acueste. El público pide a Valencia que se marche.

CARRATRACA

ACUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Especiales por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEUROASTHENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDAD MENTAL.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).

Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de las mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.

Datos al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos. EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 9 pesetas kilo.

Especialidad



Es el mejor

Devanta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al mayor.

Valentín García del Campo-Almacén de Colonias. Córdoba

Tenga V. la costumbre de comprar sus Tejidos en

EL METRO

Hay una gran sección de Driles y Frescos para trajes de caballero que le avivará visitarla.

Todos los artículos a precios convenientes y de buenas calidades.

CENTRAL: SUCURSALES: SUCURSAL n.º 3

Mármol de Bañuelos, San Agustín, 30
número 2 Deanes, 29 y 31

Concepcion, 28 y 30

VILLALOBOS VENTURA

PARTOS Y MATERIAZ

CONSULTA DE 2 A 6.

Gondomar, núm. 6—CORDOBA

naturales sin templar un momento, varios más de pitón a rabo y el bicho Junto las pizarras, propinándole una estocada desprendida que causa el vomito y la muerte fulminante.

Apuntes algunos y el espaldón se vuelve la necesidad de recorrer la plaza, ante parte del público que protesta justamente.

QUINTO

Negro, escocillas del derecho.

Algabeso prende medio par. Repite con otro medio y desiste de continuar.

Guzarilla no quiere ser menos y da otro medio par.

El espaldón lo pasa por alto, en redondo, todos con la derecha y cuando iguala agarra un pinchazo hondo, pocas veces más y otro pinchazo que escape la res, media, otro pinchazo, oír más, intervención de los enterradores, otro, y su correspondiente pita. Al séptimo intento se asesina aburrido. Enorme ovación de sire.

Otro quita de Valencia saltando al suelo.

Total cuatro varas y un relleno.

Algabeso prende medio par. Repite con otro medio y desiste de continuar.

Guzarilla no quiere ser menos y da otro medio par.

Tardo en varas toma las reglamentarias, no costando poco trabajo el prepararlas.

Guzarilla y Guzarilla quitan tres par.

Algabeso prende el relojo al bruto trastornándolo por bajo y le larga una estocada algo caída.

SEXTO

El último es también negro, abierto de cuchara y astillado del izquierdo.

Rodríguez ejecuta dos verónicas y en otro tiempo varias más.

Un espaldón dice: «para pueblo no estar mal». De acuerdo, claudicó.

Una vara y quita de Félix, adorándose; otra más, con mucha fuerza.

Nueva vara y una gran quita de Félix que le toca muy esférica y artística. Esta ya es otra cosa.

Se cambia el tercio al sufrir otra rasgadura y los banderilleros clavan tres par.

Félix desarrolla en su faena pases en redondo, de pitón a rabo, naturales, todos dando cierre y con traquillidad, pero sin empapar lo debido, por lo que el toro se queda.

Media perpendicular y contraria.

Más trato con intervención de las peones.

Intenta el descabello y acierta al segundo golpe.

FOLI.

Donativo al Museo Regional Andaluz de Mineralogía

El profesor de Mineralogía del Museo Nacional de Ciencias Naturales de Madrid don Lucas Fernández Navarro, ha donado a este Museo de Mineralogía con destino a sus colecciones, una reproducción del meteorito caído en 1926 en la Aldea de Ojuelos Altos, del término de Fuente Obregón. Reproduce este ejemplar con completa fidelidad todos los detalles de la piedra original incorporada, como se sabe, a la importante colección de meteoritos de aquel Museo Nacional en la que figuran varios ejemplares caídos en España, y se han elegantemente instalado en amplia vitrina situada en uno de los salones bajos en que se exponen las ricas colecciones de minerales del Museo.

Dicha reproducción, con otra idéntica del mismo meteorito que ha sido así mismo donada por el Museo Nacional de Ciencias Naturales al Ingeniero de Minas don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, constituye la primera exposición de los vacíos de la piedra caída en Ojuelos Altos, hechos en los talleres de aquel Museo madrileño.

Desde luego en nada acusa la técnica de Tristán.

El cuadro mide un metro y sesenta centímetros de alto por uno y diez de ancho.

Es el retrato de la Venerable Madre Sor Jerónima de la Encarnación, religiosa del Convento de Santa Isabel de Toledo, fundadora y primera abadesa del Convento de Santa Clara de Manila (Filipinas). Salido para hacer esta fundación en Abril de 1620.

Cabeza de la firma con la del Museo del Prado resulta de una autenticidad indudable.

El cuadro mide un metro y sesenta centímetros de alto por uno y diez de ancho.

Es el retrato de la Venerable Madre Sor Jerónima de la Encarnación, religiosa del Convento de Santa Isabel de Toledo, fundadora y primera abadesa del Convento de Santa Clara de Manila (Filipinas). Salido para hacer esta fundación en Abril de 1620.

Desde luego en nada acusa la técnica de Tristán.

Un descubrimiento de un nuevo cuadro de Valázquez, el principito de la Pintura Universal es un acontecimiento de tal importancia en el mundo del arte, que seguramente en cuanto se divulgue la noticia ha de desatar una gran latente, entre artistas y amantes de la Pintura.

Es posible que haya dudas y se entablen discusiones y polémicas hasta depurar la autenticidad de la obra.

Desde luego se trata de un maravilloso retrato.

El hecho es de inquestionable trascendencia artística.

Y siempre resultará indudable el techo artístico nacional con una verdadera obra maestra que antes pasaba desapercibida.

Luis LEÓN.

«Flores de ensueño»

POESIAS DE FINAMAR

Un tomó de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven e inspirada poeta se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.

El precio del libro es dos pesetas.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 8

CRÓNICA DE ARTE

Exposición de Arte Franciscano

Descubrimiento de un Velázquez

La Sociedad de Amigos del Arte, que tan admirable labor de cultura artística viene realizando, ha organizado únicamente en sus Salones del Palacio de Bibliotecas y Museos y uno de estos días será inaugurada, una importante Exposición de Arte Franciscano con ocasión del Centenario del glorioso tránsito del Patriarca de Asia.

Infió San Francisco de un modo tan poderoso en el espíritu de su época, y en las orientaciones de las Artes y de las Letras, que bien puede hablarse con toda propiedad de un arte franciscano como de una nueva filosofía y política del alma humana.

Pronto prendió en España la llama creadora que nació en Umbría, y en el arte español reflejó brillantemente los sentimientos de aquella faz de la que fué el gran apóstol, el inmortal Giotto.

La Sociedad de Amigos del Arte, con la competencia que le caracteriza, ha reunido una colección maravillosa de joyas artísticas del tesoro español inspiradas en el espíritu del Santo Pobrecillo de Asia.

El Convento de las Descalzas Reales de Madrid, fundado por la Infanta Doña Juana de Austria, hija del Emperador Carlos V, es quizás el que ha contribuido con elementos más valiosos.

También han contribuido algunos conventos de Toledo y de Alcalá de Henares, la Biblioteca Nacional, la Academia de San Fernando y muchas otras instituciones que poseen admirables colecciones artísticas.

Zarbarán, Rivera, Muñoz, Carreño, Panizo, de la Cruz, Tristán, Maella, Claudio Coello, Alonso Cano, cuantos geniales artistas de nuestro Siglo de Oro contribuyeron con sus piezas a enriquecer el arte franciscano, figuraron en la Exposición con verdaderas obras maestras.

También han contribuido algunos conventos de Toledo y de Alcalá de Henares, la Biblioteca Nacional, la Academia de San Fernando y muchas otras instituciones que poseen admirables colecciones artísticas.

Hablan facilitado de un Convento de Toledo un retrato de una Religiosa franciscana atribuido por tradición a Tristán.

El cuadro estaba un poco deteriorado; al limpiarlo el restaurador descubrió, con verdadera emoción, la firma de Diego Velázquez y la fecha de 1620.

Cabeza de la firma con la del Museo del Prado resulta de una autenticidad indudable.

El cuadro mide un metro y sesenta centímetros de alto por uno y diez de ancho.

Es el retrato de la Venerable Madre Sor Jerónima de la Encarnación, religiosa del Convento de Santa Clara de Toledo, fundadora y primera abadesa del Convento de Santa Clara de Manila (Filipinas). Salido para hacer esta fundación en Abril de 1620.

Desde luego en nada acusa la técnica de Tristán.

Un descubrimiento de un nuevo cuadro de Valázquez, el principito de la Pintura Universal es un acontecimiento de tal importancia en el mundo del arte, que seguramente en cuanto se divulgue la noticia ha de desatar una gran latente, entre artistas y amantes de la Pintura.

Es posible que haya dudas y se entablen discusiones y polémicas hasta depurar la autenticidad de la obra.

Desde luego se trata de un maravilloso retrato.

El hecho es de inquestionable trascendencia artística.

Y siempre resultará indudable el techo artístico nacional con una verdadera obra maestra que antes pasaba desapercibida.

Martes 31 Mayo. 18.30—22 h. tiempo mediano de Greenw.

Martes 7 Junio. 18—22 h. tiempo mediano de Greenw.

Jueves 9 Junio. 18—22 h. tiempo mediano de Greenw.

INCENDIO

En la casa número 45 de la calle Cervantes, en Badajoz, domicilio de Francisco Castro Ordóñez, declaróse un incendio. Poco después carbonizadas dos estanterías que había en una cuadra del citado inmueble. El siniestro se supone casual.

DETENIDO POR AMENAZAS

La benemérita de Encinas Reales

NOTICIAS

LAS TRES AVES MARÍAS

El domingo, a las 7.30 de la tarde, comienza el triduo en honor de Nuestra Señora de las Tres Aves Marías, en la Iglesia de P.P. Capuchinos. Predicará el R.P. Juan Bautista de Rebollar.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

La Gaceta

La de hoy publica lo siguiente:
Deponiendo que se amortiza la primera vacante que existe de miistro togado de la Armada.

Convocando oposiciones para cubrir 200 plazas de aprendices marinos especializados.

Anunciando una cursa de perfeccionamiento para los maestros nacionales, que versará sobre prácticas de agricultura.

Romanones

El Conde de Romanones ha declarado que la vuelta a la normalidad tendrá como consecuencia que retorna junto al Rey los políticos que se vieran obligados a apartarse de Palacio debido a las circunstancias.

Prelados

Roma.—Mañana regresará a España el Obispo de Lugo.

Han llegado a este los Cardenales

Arzobisplos de Granada y Sevilla.

Ley de Recrutamiento

La Sección de Recrutamiento del Ministerio de la Guerra estudia actualmente una modificación sustancial en algunos de los preceptos de la vigente Ley de Recrutamiento y reclamo.

Entre los extremos más salientes de esa modificación figura dar mayor simplitud que ahora a las excepciones totales, incluyendo entre éstas a los reclutas que hayan perdido un ojo y a los que padecen afecciones de carácter cardíaco.

La C. U.

El Rey, hablando de la Ciudad Universitaria, ha dicho que la de Madrid será la mejor del mundo, comprobándolo con planes de todas las naciones.

Ecos palatinos

Esta mañana la Reina Doña Victoria, acompañada del Marqués de Badajoz y de la señorita Leygorri, marchó a Fuenllar para asistir a la inauguración de dos pabellones que el Patronato antituberculoso Victoria Eugenia ha construido en el Santuario de Valdelatas.

Esperaba a los angustios viajeros el patrocinio de la lucha antituberculosis, el gobernador civil de Madrid, el Director de Salud y las autoridades de Fuenllar.

A los dos pabellones hay 46 camas.

Se han centrado económicamente.

Han costado los dos pabellones se 300 000 pesetas.

Doña Victoria recorrió los pabellones e instalaciones y regresó a Madrid a la una de la tarde.

El Rey concedió audiencia al Obispo de Orihuela y a San María Marín que estuvo en Palacio con dos religiosas.

De Marruecos

Llegó a Madrid el Director de Hacienda del Protectorado Sr. Valverde que viene a tratar asuntos relacionados con impuestos y patentes que no crean en aquella zona.

Los ministros

El señor Cárdenas fue visitado por varias personas, entre ellas el agregado de la embajada de Perú.

Calvo Sotelo fue visitado por los comisionados vascos.

Una comisión de Murcia ha visitado al conde de Gaudalorce para pedirle la continuación de las obras del pantano de La Cierva y otros trabajos que le interesan.



EL SEÑOR

D. Antonio Melgar Campos

Viduo de doña Filomena Guerra Delgado

Ha fallecido en la ciudad de Palma del Río, el día 27 de Mayo de 1927 a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos de Penitencia, Comunión y Extremo Sacramento y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos don Enrique, Prásterero, doña Carmen, doña María Luisa, don Ángel, don Magdalena, doña Amalia y doña Josefina; hijos políticos don José Villafuerte, don Angel Morales y don Agustín Aguilar; nietos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas a excomulgar a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

El Embo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y el Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de Córdoba, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sus tres tomos de la «Historia de la Literatura Española del siglo XIX», lo mejor y lo más completo hecho de ese período, bastan para inmortalizar su obra.

Primer comunión

En el Colegio aleman han celebrado hoy los niños su primera comunión. Dijo que fueron obsequiados.

Automóviles

En la calle Pedro IV fué arrollada por un automóvil José Podol, que resultó con tan graves heridas que falleció poco después. El chico José de tenido.

Vizcainas

Bilbao.—La empresa de los Alfonso Hormos ha comprado a la sociedad Luchana Minas, todos sus cargadores, vías y talleres.

Obras

Han comenzado las obras de ampliación en la estación del Norte, por resultar insuficiente para el tráfico.

Se llevará a cabo en dos años.

Para el mes de Julio se podrá inaugurar un tramo de Madrid a Pozuelo, en el que se establecerán señales automáticas.

La innovación permitirá que salgan trenes de la estación del Norte cada diez minutos.

Se trabaja en la electrificación de la línea del ferrocarril de Barco ora a Mairena y del tramo de Barco ova a San Juan de los Abades.

Industrias

Una perfumería recomienda que España sigue el ejemplo de Italia, donde se ha organizado una industria para aprovechar el desague de los bares.

Se da con ello de comer a muchos obreros y se aprovechan las materias de los bares. Esta industria obtiene grandes rendimientos.

Junta

La Asamblea de Sanidad municipal ha elegido la siguiente Junta directiva nacional.

Presidente el Dr. Velasco, tenorero el señor Ayuso, secretario el señor Martorell, vocalista don Angel González, doctores Seriano, Goyanes y Aranzadi.

Miscelánea

La corrida de mañana

La Diputación ha pedido a las mujeres madrileñas que asistan a la corrida de mañana a beneficio de la Ciudad Universitaria luciendo la blanca mantilla.

El escudero señor Torres Isunza ha regalado una precisa escultura para la rifa de objetos que se verificará durante la corrida.

Suscripción

La suscripción abierta a favor de los damnificados por los temporales alcanza la suma de 365 163 pesetas.

Parte los aviadores

Se tienen detalles de la excursión que ayer hicieron los alcaldes a Montserrat.

En el Monasterio se cantó una misa. Después los excursionistas recorrieron los lugares más pintorescos.

La catástrofe de Pulpi

Ameria.—Hasta ahora solo han podido identificarse los cadáveres de Alfonso Faúntes Carbón, de 45 años, natural de Villanueva del Páramo; Diego Díaz Basa, de 54 años; Diego Fernández, hijo del anterior, de 4 años; Salvador López Sáenz, natural de Adra; Francisco Carrillo, natural de Lorca; Pedro Pérez Martínez, testigo de la guardia civil; Luis Tomás Domínguez, ambulante de Coreses, y un hijo suyo de dos años, y Adoración Pastor Cano.

La familia del guardavías Díaz Basa, murió íntegra, a excepción de un niño de 15 días, que está sin bautizar y que fue recogido por una caritativa mujer llamada Ascunción Martínez, natural de Pulpi, que se ha ofrecido a amamantar al pequeño.

La lista de los heridos es la siguiente:

Manuel Garrido, Carmela Ruiz, niña de seis años; Agustina Lorenzo, María Camo, Teresa Fernández Busto; José Navarro Telle, fagonero del mercancías; Avelino Navarro, guardafrenes del correo, leche; Juan Manuel Pedro, José Bravo, mozo del mercancías, y Angel Carrillo Pérez.

En Aguilas fueron hospitalizados José Bravo, la joven María García Martínez, a quien se hizo preciso amputarle ambas piernas; la joven Agustina Lorenzo; Alvarez, gravísimo; Manuel Carrillo Ruiz, Carmela Ruiz y Carrillo, Angel Carrillo Pérez y Miguel Cano Martínez.

Los heridos fueron hospitalizados José Bravo, la joven María García Martínez, a quien se hizo preciso amputarle ambas piernas; la joven Agustina Lorenzo; Alvarez, gravísimo; Manuel Carrillo Ruiz, Carmela Ruiz y Carrillo, Angel Carrillo Pérez y Miguel Cano Martínez.

Para obtener el debido asenso el Co-

se

se</p

